

Новости Минобрнауки РФ

Глава Минобрнауки России Валерий Фальков представил доклад о результатах реализации национального проекта "Наука и университеты" и ответил на вопросы парламентариев. Одной из ключевых задач нацпроекта стала доступность высшего образования, прежде всего в регионах.

Количество бюджетных мест в этом году по сравнению с 2020 годом увеличилось более чем на 50 тысяч, свыше 60% выпускников школ имеют возможность поступить в вузы по очной форме на бюджетные места. Почти 75 % выделенных бюджетных мест приходится на региональные университеты.



В минувшем году 54 % выпускников поступили на бюджет по программам первого уровня высшего образования в своем регионе. Ведущие региональные университеты увеличили бюджетный прием на десятки процентов. По словам министра, на треть уменьшился процент уезжающих учиться в другие регионы.

Ежегодно совершенствуется процедура приема в вузы. Третий год суперсервис "Поступление в вузы онлайн" обеспечивает абитуриентам процедуру подачи документов. В этом году заявления подали 974 тыс. абитуриентов, из них почти половина – 46% – использовали суперсервис на портале Госуслуг.

В 2-3 раза увеличилось количество заявлений на целевые места. В мае вступил в силу закон, совершенствующий механизм целевого приема в российские университеты. Изменения касаются прежде всего открытости и прозрачности конкурсного отбора, повышения доступности целевого приема независимо от региона проживания абитуриента.

В рамках нацпроекта "Наука и университеты" по всей стране создано 940 молодежных лабораторий, это 10 тысяч новых рабочих мест для ученых.

Валерий Фальков отметил, что планируется расширить спектр механизмов привлечения и адаптации иностранцев в России. Среди новых мер он назвал грантовую поддержку талантливых студентов из-за рубежа, формирование сети аккредитованных агентств по привлечению иностранцев, развитие филиалов российских вузов за рубежом - сегодня их более 30.

"Экспортируя российское образование, мы создаем в каждой стране-партнере технологическую инфраструктуру, продвигаем свои продукты и оборудование на основе отечественных технологий и, конечно, создаем сообщество людей, знающих и поддерживающих Россию", – сказал Фальков.

Министр предложил закрепить на законодательном уровне статус молодого специалиста.

Вузы-участники пилотного проекта по обновлению системы высшего образования завершили прием на бюджетные места. В число участников "пилота" вошли Балтийский федеральный университет им. И. Канта, Национальный исследовательский технологический университет "МИСИС", Московский авиационный институт, Санкт-Петербургский горный университет, Томский государственный университет и Московский педагогический государственный университет. На предстоящий учебный год только на программы базового высшего образования распределено 7 тыс. 331 бюджетное место, на них было подано свыше 150 тыс. заявлений.

В БФУ им. И. Канта с учетом итогов приоритетного этапа в 2024 году на программы бакалавриата, базового высшего образования и специалитета зачислили 1561 человека. 41% поступивших приедут учиться из разных регионов России, а также из Казахстана, Узбекистана, Латвии, Чили и Турции. Самый высокий конкурс в вузе отмечают на программах "Международные отношения", "Бизнес-информатика", "Мировая экономика", "Политология", "Искусственный интеллект и анализ данных", "Реклама и связи с общественностью".

В Горном университете заполнены все 1944 бюджетных места, еще 68 человек будут учиться за счет собственных средств вуза. Как отметил ректор Владимир Литвиненко, основной отличительной чертой нынешней приемной кампании стало повышение уровня конкуренции, что позволяет говорить о росте популярности инженерных специальностей среди абитуриентов и их родителей.

Московский авиационный институт зачислил 2586 человек на бюджетные места по программам базового высшего образования. Средний балл ЕГЭ поступивших по конкурсу более чем на четыре пункта превысил показатель 2023 года и составил 81,86.

В число наиболее популярных вошли традиционные для МАИ направления в области самолетостроения; проектирования, производства и эксплуатации ракет и ракетно-космических комплексов; а также направлений, связанных с ИТ. В этом году университет повысил число принятых целевиков: по целевому договору с предприятиями в МАИ поступило 623 студента, что на 15% больше, чем в прошлом году. Значительная часть – 95 студентов – поступила на сетевые программы, которые МАИ реализует совместно с вузами-партнерами в интересах ведущих российских предприятий в регионах.

В Университете МИСИС на бюджетные места по программам базового высшего образования, бакалавриата и специалитета зачислено 730 человек. Средний балл ЕГЭ у абитуриентов составил 90,07, что на 2,95 выше, чем в 2023 году.

В Томском государственном университете закрыты все 2494 бюджетных места – это рекордный показатель вуза по первой ступени высшего образования. Особенный интерес вызвали пилотные образовательные программы, на них зачислено 750 человек. В этом году вуз принял 41 463 заявления от почти 12 тыс. абитуриентов, что выше прошлогодних показателей на 15 %.

В УЛГУ МОЖНО ПРОЙТИ ОБУЧЕНИЕ ПО АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Приглашаем специалистов, чья деятельность связана с системой образования, пройти обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации "Комплексное обеспечение антитеррористической защищенности образовательных организаций".

Программа рассчитана на 72 часа и разработана с учетом положений нового Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации и требований по обеспечению антитеррористической безопасности, предъявляемым к образовательным организациям.

К обучению допускаются лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование. Обучение проходит в удобном формате онлайн-курса. По окончании выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

Заявки необходимо направить до 10 сентября по адресу: cdpo@ulsu.ru. Начало обучения – вторая половина сентября.

Телефон для справок: 8 (8422) 38-44-75.

УЛГУ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Приглашаем обучающихся 9-х, 10-х, 11-х классов и учреждений среднего профессионального образования, а также выпускников школ прошлых лет на подготовительные курсы.

Подготовительные курсы в УлГУ это:

- систематизация знаний, накопленных за годы учебы в школе,
- углубленное изучение наиболее сложных тем,
- подготовка к написанию итогового сочинения в выпускном классе,
- подготовка к успешной сдаче ЕГЭ, ОГЭ, а также внутренним вступительным испытаниям,
- тренировочное тестирование ЕГЭ или ОГЭ с экспертами МГУ им. М.В.Ломоносова,
- уверенность в своих знаниях на экзамене,
- возможность выбора формы обучения и объема учебной нагрузки.

Курсы позволяют в полной мере усвоить объем необходимых знаний, благодаря внимательному отношению опытных педагогов и комфортной, дружеской атмосфере в группе. Все слушатели курсов получают возможность участвовать в профориентационных мероприятиях и олимпиадах УлГУ, а также зарабатывать университетскую валюту УлГУ – улкоин.

Подробная информация о подготовительных курсах размещена на сайте УлГУ.

Вопросы можно задать по телефону (8422) 41-28-17, по e-mail: dovuzdovuz@mail.ru, в группе "Довузовская подготовка УлГУ" в ВК.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УЛГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное.

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

ПРОГРАММА "ЦЕЛЕВОЙ АБИТУРИЕНТ УЛГУ" - БЕСПЛАТНАЯ ПОДГОТОВКА К ЕГЭ

Ульяновский государственный университет приглашает учащихся 11-х классов на программу "Целевой абитуриент". Она предусматривает подготовку к поступлению на бюджетные места информационных, инженерно-технических специальностей и экологического факультета УлГУ в 2025 году.

Целевому абитуриенту предоставляется возможность бесплатного обучения на курсах подготовки к ЕГЭ и других довузовских программах в 2024/2025 учебном году.

Заявки принимаются по адресу: ул. Л. Толстого, 42, кабинет № 22 или по электронной почте на dovuzdovuz@mail.ru. Телефон для справок 8(8422) 41-28-17..

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ ПРОВОДИТ НАБОР В МАГИСТРАТУРУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ "ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ"

Форма обучения – заочная. Срок обучения - 2 года 4 мес. Программа реализуется на внебюджетной основе.

Дополнительную информацию можно получить по телефону:

42-61-02 (кафедра ЭАиГУ), +79632347461, +79278341411.

"МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ КАРТА" – НОВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ ТАЛАНЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы поддержать талантливых студентов и школьников – победителей предметных олимпиад, стартовал новый всероссийский проект "Менделеевская карта". Это масштабная программа лояльности, которая даст участникам новые уникальные возможности для профессионального роста, саморазвития и достижения новых успехов.

Держателями карты могут стать школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые до 35 лет включительно. Владельцы карт получают преференции и скидки на дополнительное образование и пользование электронными библиотеками, путешествия и командировки, посещение учреждений культуры и спорта, покупки в торговых сетях и аптеках. Число привилегий в будущем планируют расширять.

Для получения "Менделеевской карты" нужно подать заявку на сайте проекта moymk.rf, заполнить анкету, приложить необходимые документы и дождаться одобрения заявки.